

雨润肉制品节前降价

里脊肉、猪副产品出厂价下调3%—5%

刚刚被江苏省物价局列入调价备案重点企业的雨润集团,宣布从现在开始到春节后,将旗下所产的里脊肉、猪副产品出厂价下调3%—5%。十届全国人大代表、雨润集团董事长祝义才昨天向快报记者解释:这次降价,主要是为江苏老百姓的春节消费提供优惠、保障供应。祝义才同时表示,现在正值两会召开之际,食品的安全和价格问题,又成为了代表委员们热议的重点,雨润集团希望用自己的实际行动,为这两个问题的解决,做一些有益的探索。

平抑物价 带头关注民生

新春佳节即将来临,猪肉价格仍然高位运行。为了让老百姓能正常地吃到猪肉,并且还要尽可能地提供便宜一点的猪肉产品。近日,

雨润再次宣布降价——旗下里脊肉、猪副产品出厂价下降3%—5%。

祝义才说,雨润的目的,一是自己尽到龙头企业的责任,为市民谋福利,同时也希望引起行业的关注,让整个行业一起来保证猪肉供应的同时,平抑肉价。

据了解,在去年猪肉价格猛涨行情当中,雨润集团也主动降价,在短期内损失了数百万元的经营利润。“虽然牺牲了企业短期利益,但是确保了市民‘菜篮子’的稳定,意义更大。而且我们带头降价,主动放弃利润,当时很多企业也跟上来了!这样从企业方面,最大限度地解决了市场需要的一些问题。”祝义才说。

关注肉价 还要关注整个产业链

祝义才表示,除了尽可

能地降低产品价格,实际上,有能力的企业可以从整个产业链的角度,从根本上缓解猪肉供应紧张、猪肉价格上涨的问题。雨润在这方面,也有自己的一些经历和体会。

去年5月,猪肉价格上涨,南京市场猪肉供应偏紧之时,雨润集团临时从四川省、东北哈尔滨等地区紧急通过冷链调运至南京,每天投放市场的量将比前期增加500吨左右。在政府和以雨润集团为代表的企业的共同努力下,自去年7月份以来,南京市猪肉市场价格趋于平稳,均价一度下挫0.3元至0.5元不等。

此后的8月中旬,南京市商贸局启动市级储备肉计划,作为重要的储备载体,雨润集团紧急发动所有大型工厂冷库,全面增加猪肉储备量,仅在南京周边,就启动南京金福润、阜阳福润、宿州福

润、连云港福润等近十个大型冷库,猪肉日储备能力超过5000吨,这些冷库储备肉全面到位后,可以单独保证南京市场近半个月的日常猪肉消费需求。

在生产源头上,雨润也做了一些努力。去年,雨润还向阜阳安徽福润肉类食品有限公司增资5亿元,扩建年屠宰300万头生猪项目。以解决全国性的猪源紧缺问题,其中包括一个大规模的生猪养殖基地的建设。

雨润集团还正式下文,要求各分公司提高对农户的生猪收购价格,每头生猪单价较前期上涨了5%至20%不等。一是确保每天的生猪入库数量;二是提高农户的养猪积极性,牺牲公司的短期和局部利益,保证整个产业链的长远利益和健康稳定的发展。

南京70万中小學生今起放假 小学初中不得集体补课、上新课

快报讯(通讯员 崔婷 记者 黄艳)从今天起,南京市70万中小學生将走进寒假。南京市教育主管部门专门发出通知,要求有条件的学校应定期开放学校教学设施,开展丰富多彩的读书、体育、艺术和科技活动。各小学、初中不得在假期组织学生集体补课和上新课。高三年级根据相关规定进行提前补课活动,如遇恶劣天气,应立即停止上课。

今年的寒假是从28日开始,2月18日开学,总共三周时间。入冬以来,南京市持续出现雨雪天气,针对寒假和春节期间学生外出活动特点,南京市教育局要求各

中小學校,要高度重视雨雪天气的防范应对工作,对学生安全用水和用电的常识教育,加强预防煤气中毒教育,增强防范意识和自救能力。教育學生外出时注意遵守交通规则,主动避让行驶车辆。同时,教育低龄學生到指定地点购买质量合格的烟花爆竹产品,并在家长或其他成人的指导下安全燃放烟花爆竹,禁止在学校校园内燃放。另外,有条件的学校还应定期开放学校教学设施,开展丰富多彩的读书、体育、艺术和科技活动,统筹安排寒假作业量,让学生度过一个轻松、愉快、健康、有意义的寒假。

高考语数寒假名师计划亮相



下雪了,正在补课的高三學生也都回到了家,原本跟着老师复习的计划因天气而改变。怎么办?快报邀请高考各科名师,为高三學生及时制订寒假复习计划。本期首先推出语文和数学两科。

组稿 快报记者 黄艳

语文:寒假里每天练一些

南京金陵中学高级教师 王守明

学习语文就是要靠平时积累,因此不可一日不温习。

1. 每天积累一些。语文高考中,“得基础者得高分”,对于字音、成语、病句、名句默写(包括课内和课外)都要进行不间断的科学重复,合理利用自己的生物钟,天天读,天天背。课内外名句要坚持默出来,默正确;每天关注时事,积累新鲜的可用的作文资料。每天读一些好的短篇(例如散文、小小说、新闻、传记等),为阅读和作文积累语感。

2. 每天练一些。针对自己的实际情况,选择一些恰当的语文习题(最好是高考题或者高考模拟题,题后附有详细答案),限时训练,蓝笔做,红笔改,练习中常出错的题目、一些特别经典的题目要记在笔记本上,常常常记。有疑问的地方更要记录下来,有机

会向老师和同学请教。

3. 每天整理一些。首先把书桌上的语文课本和语文资料整理得井然有序,把不用的语文辅导书撤下来,把常用的放到伸手就能拿到的地方;把语文讲义或按照下发的时间,或按照语文考试内容的不同进行整理,确保能在很短的时间内就找到;把学期中的作业本和讲义、练习题整理出来,把其中的错题再做一下;按照语文考试说明中规定的考点的框架结构,在笔记本上进行补充整理。

4. 每天反省一些。反省一下自己的学习态度,确定一个明确的学习目标。反省自己的学习方法和处理学习事物的有关细节,杜绝不科学的学习方法和不可断绝的小错,以后学习起来就可以事半功倍。

数学:开始限时训练 注意新增内容

南京市学科带头人、鼓楼区教师进修学校教研员 闻建华

寒假开始,高三學生终于有了一些时间可以自己对自己存在的问题进行梳理和个性化复习。在这期间,特别要注意首先要打好基础,还可以进行一些限时训练,针对2008年新高考,一些新增的内容也要特别注意。

一、重视基础,重视定义再梳理

2008江苏高考数学试题的题型结构发生了重大的变革,去掉了多年一直使用的选择题的考试模式,加大了填空题的题量。现阶段學生复习时最好能回顾“一轮”数学的知识梳理,重视重要的概念要能灵活运用。数学学习中不能出现不明白的知识点,比如“直线的方向向量”,如果你概念不清肯定遇到这个问题就解不出,进而得不到分。必须强化数学思想方法的领悟,提高运算的准确性,进一步抓好应知应会的基础知识的梳理。

二、加强限时训练,提高正确率

定时定量的训练是十分重要的,这种训练能提高自己的解题感觉,进一步理解答题的规范要求、关键步骤的书写等。现阶段高三學生每周数学要做到一大一小两

次限时训练,同时每天都要做两到三个数学题,只有这种训练达到一定的熟练程度,考试时才能发挥出优秀水平。特别对于解答题每一步要言之有理,而不能凭感觉。现在考生们在用“新高考数学填空与解答过关检测”训练,训练量适中,一些学校也为学生编制了讲义强化训练。解题的规范训练是这一阶段复习中应着力解决的问题,规范的训练对将来高考成绩是密切相关的。

三、注重新增内容,关注大题可能考点

2008年江苏高考是新课标下的第一年高考,数学学习的内容发生了很大的变化,新增了许多学习内容,例如算法、复数、简易逻辑等。所以现阶段复习时要注重新增内容复习,一般讲不要难,只要基本掌握就可以;同时对于高考大题要多花一点的时间把它搞通弄懂,如立体几何、解析几何这两块必考大题,对空间想象能力和用代数方法解决几何问题的能力要有一定的训练量,做到熟能生巧融会贯通。另外用函数思想解决数列问题一直是考试的重点,解答题应遵循“以形助数”,而不能以形解数。

祝义才谈经营之道

自己做的食品要敢给自己孩子吃

近些年来,从苏丹红、毒大米到毒奶粉、瘦肉精、敌敌畏、泡火腿等等,食品安全事故频频。“这给我们整个行业都敲响了警钟。”祝义才说,作为十届全国人大代表,他已经数次向大会提交了“关于尽快出台食品安全法的提案”,呼吁从法律高度完善食品安全监控体系。

“我们家里天天吃雨润的食品,保障食品安全,首先就是要对自己负责。”祝义才认为,“经营者自己要敢

吃自己的食品”。

“1993年在南京建厂,1994年提出‘做食品要讲人品’,当初的想法就是,经营者做的产品自己要敢吃,16年来一直都在按这个理念来经营企业。”他说,吃自己的食品,并且坚持天天吃,一方面是对自己的食品放心,也有助于时刻关注食品安全,这样才能从根本上让消费者放心。

去年8月底,国家工商总局正式公布“雨润”肉食品为中国驰名商标。

慈善更重要的是“造血”

祝义才这位素来行事低调的富豪,还连续多年登上内地各大财富榜和慈善榜,但在他看来,重要的是在慈善事业方面的实际贡献,而不是具体的榜单数字和排名。

直接捐赠是慈善事业的一个方面,祝义才更在意的,也是投入更多的,是通过企业的项目投资,带动落后地区的农民脱贫致富。他说,企业家就是要利用自身的优势,帮助落后地区“造血”。

自1997年以来,祝义才先后并购30多家国有亏损企业,累计安置下岗职工12000多人,招收苏、皖、川、赣、鲁等省贫困地区农民8000多人;采用“公司+基地+农户”的新模式,带动更多农民脱贫,近百万农户因与中国雨润在当地的各分公司合作养殖而发家致富。

祝义才还给记者

算了一笔账:去年,雨润集团年生猪屠宰量突破1500万头,成为全国最大的生猪屠宰企业。以每户农户5头生猪的饲养量计算,去年雨润集团直接带动了300万农户增收,每户增收接近2000元。

快报记者 石成 陈刚 快报记者 洪波 摄



安全标准:高于国标1000倍

食品从原材料进厂到成品摆上市民的餐桌,中间有很多环节,任何一个环节出现问题,安全就得不到保证。如何才能保证任何一个环节都在企业控制范围之内?

祝义才认为,在目前《食品安全法》尚未出台的前提下,食品生产企业如何确保自身产品的安全,这在很大程度上跟企业自身的制度建设相关联。这方面,雨润的做法也值得探讨。

到目前为止,雨润主持制定了三项国家标准——《熏煮火腿》、《鲜、冻肉运

输条件》、《肉制品良好操作规范》,正在制定、报批国家、行业标准有17项。祝义才还告诉记者,目前,雨润的低温肉制品微生物企业标准,要严于国家标准1000倍;国标要求,每克样品中含有的细菌群落总数小于 1×10^4 个/克,而雨润的企业标准则要求小于10个/克。类似的标准,冷却肉微生物企业标准,也严于国家标准100倍,国标要求每克样品中含有的细菌群落总数小于 1×10^6 个/克,雨润则要求小于 10^4 个/克。

五星电器发布 寒冬家电使用建议

快报讯(见习记者 王凡)连日来,南京遭遇近几年来最大的冬雪天气,制暖家电使用更加频繁。五星电器应时发布寒冬季节家电使用建议,并推出特别应急服务,售后热线4008286666全天24小时开通,确保消费者冬季家电使用安全无忧。制暖家电不要一开始便将温度设定太高,尽量降低使用环境的温差。

浴霸:使用时最好先打开再放水,洗浴完后,等浴室内潮气排掉后再关机。

油汀:一定要直立放置使用,如果倒放、平放或斜放,就容易“空烧”,把发热管烧坏。

空调:最好借助简单的工具清除外机积雪,同时也避免雪融化后流入外机壳影响电路。

民间艺人走进苏宁“促销”传统艺术

快报讯(记者 史丽君)面塑、蓝印花布、微雕、剪纸……当这些古老精妙的民间艺术“置身”于现代化的电器“丛林”中,会发生怎样的“化学反应”?昨天,“苏宁电器中国民间文化艺术节”在苏宁电器山西路店拉开帷幕。



民间艺术吸引眼球 见习记者 管新婷 摄

尽管雪下得很大,但毕竟是首次受邀在家电卖场“亮相”,面塑艺人时东海很早就来到苏宁电器山西路店。小小的彩色面团,在他灵巧的手指间,似乎随心所欲地捏、搓、揉,时不时用一把小竹刀灵巧地点、切、刻。顷刻间,一个个栩栩如生的形象便脱手而成,威武的关公、笑容可掬的寿星、猴头猴脑的孙悟空……精妙得令人叫绝!

在所有的工艺品中,最精细微小的莫过于微雕了。南京知名微雕艺人罗克用极尖细的三棱刀在贝壳上

镌刻出极细微的书画、人物或诗词,顾客们纷纷争相拿起放大镜一探指甲盖大小的贝壳上究竟写了啥!

刚当上奶奶的刘阿姨一看见虎头鞋喜欢得不得了,立马买下一双,“我要送给小孙子穿!买下一堆中国结的李小姐对记者说:“谁说传统民间艺术就是很‘土’的?在白色的电冰箱上挂一个中国结,既好看又喜气。”

即日起,您可以前往苏宁活动店面与家人共度一个中国味十足的新年。同时,如果你也身怀绝技,同样可以来展示一下哦!苏宁为您免费提供场地。报名电话:025-83738888-870215(上午9点—12点)。报名截止时间:1月30日。